
Niederschrift 

 
über die 1. öffentliche Sitzung 

des Schulausschusses 

 
 
 

am Donnerstag, dem 02.06.2022, im Sitzungszimmer des Rathauses in Sande  
 
 

Tagesordnung: 

 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Beschlussfä-

higkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Einwohnerfragestunde 
  
 3.  Berichte der Schulleitungen zur aktuellen Situation an den Schulen 
  
 4.  Beschaffung von interaktiven Tafeln für die Sander Grundschulen 

Vorlage: 109/2022 
  
 5.  Ausblick auf das Schuljahr 2022/2023 
  
 6.  Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
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Beginn:  17:00 Uhr 
 
Anwesend: 
 

Ausschussmitglieder 
Ratsfrau Stefanie Ahlrichs als Ausschussvorsitzende 
Ratsherr Thorben Arians  
Ratsherr Torge Heinisch  
Ratsfrau Anke Heitmann  
Ratsherr Maik Neubert  
Ratsherr Uwe Wispeler  

Vertreter/in der Lehrer 
Frau Gabriele Gerdes, Grundschule Cäcilien-
groden 

 

Frau Meike Kreutzburg, Grundschule Neu-
stadtgödens 

 

Frau Susanne Tapken, Grundschule Sande  

Vertreter/in der Eltern 
Frau Anna Groß, GS Neustadtgödens  

Verwaltung 
Gemeindeoberrat Klaus Oltmann  
Gemeinderätin Nadine Stamer  
Verwaltungsfachangestellte Claudia Meyer als Schriftführerin 
 
 
 
Zur Tagesordnung wurde wie folgt verhandelt: 
 
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Be-

schlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  

Die Ausschussvorsitzende, Ratsfrau Stefanie Ahlrichs, eröffnete die Sitzung, be-
grüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
Danach nahm Gemeindeoberrat Klaus Oltmann die Verpflichtung und Pflichten-
belehrung der zusätzlichen Mitglieder des Schulausschusses vor. 
Er wies sie auf die ihnen nach den §§ 40 – 42 NKomVG obliegenden Pflichten hin.  
 
 

  
 

  
  2. Einwohnerfragestunde 
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-- 
 

  3. Berichte der Schulleitungen zur aktuellen Situation an den Schulen 
  

Die Schulleiterinnen der Grundschulen bedankten sich zuerst bei der Verwaltung 
und der Politik für die Anschaffung der Activeboards und der Tische und Stühle 
für die Klassenräume.  
Frau Tapken als Schulleiterin der Grundschule Sande schätzte sich glücklich, dass 
die Grundschule nunmehr saniert wird. Eine Verbesserung der Lichtverhältnisse, 
der Akustiksituation wird ebenso als sehr positiv gesehen, wie auch der Einbau 
der Lüftungsanlagen. Die Maßnahme wird zwar insgesamt ein großer Kraftakt 
und einen großen organisatorischen Aufwand bedeuten, wobei allerdings nur das 
Ergebnis am Ende zählen wird. 
 
Abschließend wies sie noch auf den desolaten Zustand des Fahrbahnbelages vor 
der Grundschule hin, der Stolperfallen aufweist und bat um Abhilfe. 
 
Weiteren Dank erhielt die Verwaltung für die Schaffung von jeweils drei Bufdi-
Stellen (Bundesfreiwilligendienst) an den Grundschulen.  
Auf Nachfrage eines Ausschussmitgliedes, wieviel Bufdi-Stellen letztlich besetzt 
sind, entgegneten die Schulleiterinnen, dass aktuell insgesamt 5 Stellen nicht 
besetzt sind (1 Stelle – GS Sande, je 2 Stellen – GS Neustadtgödens und Cäcilien-
groden). Interessenten könnten sich an die jeweilige Schule wenden.  
 
Die Verwaltung wies ebenfalls darauf hin, dass ebenfalls noch Bufdi-Stellen in 
den kommunalen Kindertagesstätten sowie im Bereich Kultur/Touristik angebo-
ten werden.    
 

  
  4. Beschaffung von interaktiven Tafeln für die Sander Grundschulen 

Vorlage: 109/2022 
  

Die Verwaltung erläuterte die vorliegende Sitzungsvorlage.  
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Die Beschaffung von 15 interaktiven Tafeln für die Sander Grundschulen wird 
zugestimmt. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 

  
  
  5. Ausblick auf das Schuljahr 2022/2023 
  

Es wurde ein kurzer Ausblick auf das Schuljahr 2022/2023 von den Schulleiterin-
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nen gegeben. 
 
Frau Tapken sieht dem Schuljahr 2022/2023 positiv entgegen, obwohl es Verzö-
gerungen bei den baulichen Maßnahmen gibt.  
 
Frau Kreutzburg teilte mit, dass sie zum 01.08.2022 in den Ruhestand geht. Eine 
Nachfolgerin ist schon bekannt, wobei es als sehr positiv gesehen wird, dass die-
se von der Grundschule Sande kommt und auch bereits vier Jahre an die Grund-
schule Neustadtgödens abgeordnet worden war. So ist ihr das Format der Grund-
schule bekannt und dementsprechend hat sie sich auch dafür entschieden. 
 
Frau Gerdes stellte sich kurz als neue Schulleiterin der Grundschule Cäciliengro-
den vor.  
 
Die Elternvertreterin fragte, mit wieviel Schülerzahlen für das Schuljahr 
2022/2023 gerechnet werden kann. Hierzu teilte die Verwaltung mit, dass diese 
Zahlen dem Protokoll als Anlage beigefügt werden. Von folgenden Einschulungs-
zahlen wird ausgegangen, Änderungen können sich jedoch noch ergeben: 
 
Grundschule Sande: 35 Kinder 
Grundschule Neustadtgödens: 20 Kinder 
Grundschule Cäciliengroden: 15 Kinder.  
 

  
  
  
  
  6. Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
  

Vom Mitglied der Gruppe Grüne/FDP/Linke wurde angefragt, ob eine Besichti-
gung der Grundschulen durchgeführt werden könnte. 
Die Verwaltung wies darauf hin, dass eine Besichtigung aufgrund der Corona-
Pandemie im Februar abgesagt worden war, diese aber nunmehr nachgeholt 
werden kann. Eine entsprechende Abfrage unter den Ratsmitgliedern wird in 
Kürze erfolgen.  
 

  
  
  
  
 
 
 
Schluss der Sitzung: 17:44 Uhr 
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Ausschussvorsitzende Bürgermeister Schriftführerin 
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